

小学报名第一天 生源火爆胜往年

本报讯(记者 覃岩峰 郭在伟 文 宋晔 图)昨日是市区小学报名的第一天,记者在采访中了解到,相比去年,今年市区的新生入学压力有增无减。面对越来越大的就学压力,大班额、择校等我市小学报名中的热点词汇还将继续存在。

小区增多入学压力加大

昨日一大早,二七区区委、区政府的主要领导便来到辖区的兴华小学察看小学新生报名情况。二七区兴华小学有多个开发人住的楼盘,一万多户居民。去年该校经过层层控制,才将班额控制在80人上下。而截至昨日9时,学校已经发放了170多个报名号,按照学校4个班的新生招生规模,即使每班突破80人也只能招收320多个学生。

在金水区,往年热点集中的区域今年依然火爆。由于北环以北小区众多,而小学数量相对较少,金水区丰庆路小学新生入学一年比一年难。

家长凌晨两点排队等号

二七区的很多小学都不同程度存在着新生入学压力。二七区大学路小学报名当天,有家长从凌晨两点开始排队等号,截至上午10时,该校已经发放了280个报名号,远远超出了学校的计划。

二七区教体局有关负责人告诉记者,今年,二七区的人学压力主要集中在陇海路与长江路沿线,像兴华小学,虽然周边有长江东路、春晖、艺术等多所小学,但因为新建小区太多,每所学校的压力都很大。为了缓解陇海路沿线的人学压力,汝河路小学、交通路小学的升级改造已经完成,今年陇海中路小学和幸福路小学的改造工程也已启动,预计明年投入使用。

记者了解到,今年,二七区共下达了101个教学班,4470名招生计划,然而,辖区内的适龄学生已经突破6000人,为了解决所有新生入学问题,要想填补近2000人的缺口,只有通过大班额、扩班等方式来实现,这也是市区所有热点小学不得已而为之的办法。



即将开学,家长带孩子来学校报名。

温情措施为家长分忧

记者在报名现场看到,为了有序引导家长报名,市区绝大多数学校都采用发号报名的方式。在中原区外国语小学,学校在醒目位置设立报名流程图,安排教师做好引导工作,并为家长们提供温开水和空调教室休息。金水区金沙小学和经三路小学专门安排老师在校门口查看家

长的相关证件,如果有证件不规范的及时提醒家长补办,以免家长排队浪费时间。二七区汉川街小学则将入学通知书改成邀请函,让新生及家长对即将开始的小学生活有一个充分的了解。

而在二七区大学路小学,只要外来务工人员合同真实、有效,即使没有劳动人事部门的盖章,学校都会认真为其办理入学手续。这样的点点滴滴让家长感受到了来自教育部门的关怀的温暖。

中小学若有乱收费 可拨打12358举报

本报讯(记者 卢文军 实习生 孙鹏)时值绿城中小学生学习,有家长拨打本报新闻热线,表达了对学校乱收费问题的担忧。对此,市物价局价格举报中心主任李克卿昨日接受采访时表示,中小学生家长若发现学校乱收费,可拨打举报电话12358进行举报,一旦查实将对违规学校严肃处理。

近段时间,本报热线经常收到反映个别学校存在乱收费现象的电话。特别是近两天正值各小学适龄儿童报名时期,反映小学乱收费问题的电话不少。对此,市物价局价格举报中心针对教育收费政策向社会重申:义务教育免收学费,不允许借招生之机,与学生入学挂钩收取捐资和赞助等费用。

据了解,市物价局对群众反映的乱收费问题将逐一进行检查落实和处理,同时,已主动派人对学校进行巡视。

休闲农业示范点 即日起开始申报

本报讯(记者 成燕 实习生 张文飞)记者昨日从省旅游局获悉,即日起至11月底,我省全面开展“全国休闲农业与乡村旅游示范点”和“全国休闲农业示范点”申报工作。

据了解,今年,国家农业部与国家旅游局将联合评出30个全国休闲农业与乡村旅游示范县和100个全国休闲农业示范点。按照要求,我省上报示范县不超过2个,示范点不超过5个。

据省旅游局有关负责人介绍,全国休闲农业与乡村旅游示范县基本条件包括:休闲农业与乡村旅游点分布在全县30%以上的乡镇区域,形成一定规模的休闲农业与乡村旅游产业带或集聚区;主要休闲农业与乡村旅游点要有地域、民俗和文化等特色等。

全国休闲农业示范点条件包括:主导产业特色突出,坚持标准化生产和产业化经营,所产农产品要达到无公害、绿色或有机农产品标准;近三年示范点总资产、销售收入和利税等主要经济指标稳定增长;当年营业收入达到1000万元以上,年接待游客10万人次以上,吸纳当地农村劳动力占职工总数的60%以上等。

(上接第一版)

国家陆地搜救与救援平顶山基地——中平能化集团天安救护大队,始建于1958年,是国家级矿山救援基地之一,曾参加全国各种应急救援2239次,抢救遇难遇险矿工及其他人员5757人,其中生还者3983人。在观看了紧急出警演练后,张德江语重心长地说:“作为矿山救援的国家队,中平能化集团天安救护大队自组建以来在抢险救灾中屡建奇功,发挥了主力军作用,为保护国家和人民生命财产安全作出了重大贡献,创造的业绩是巨大的,经验是宝贵的。希望你们继续总结经验,发扬光荣传统,进一步加强装备、技术和人才队伍建设,把我国的矿山抢险救援水平提高到一个新的高度,为确保矿山安全,确保矿工的生命安全作出新的更大贡献。”

平宝煤业公司首山一矿,是中平能化集团和宝钢集团联合组建的公司,也是一座综合自动化程度较高的现代化矿井。井下安全生产情况如何?工人作业环境怎样?张德江十分关注。13日下午,张德江一行换上矿工工作服,穿上雨靴,带上矿灯,乘坐井下专用车通过1700米的巷道,来到700米深综采工作面,查看安全生产情况,慰问井下工作人员。张德江深有感触地说:“平顶山地区煤矿比较多,而且多是高瓦斯煤矿,情况比较复杂。在700米的井下,我现在很想对工人师傅说这样几句话。第一,要牢固树立安全第一的生产理念,不安全不下矿,不安全不生产。因为你们的安全关系到家人、关系到矿区,全国人民也都十分牵挂。第二,要提高安全技能水平。要坚持培训经常化、自觉化,自觉学习一些规章制度和安全知识,这样才能做到自我防护。第三,要发挥监督作用。你们既是生产者,也是监督者,如果发现领导或矿上忽视安全生产,发现苗头要随时举报。”

南京集会纪念抗战胜利65周年

新华社南京8月15日电(记者 蔡玉高 蒋芳)15日上午,二战被日本强虏劳工遇难者家属、日本友人和南京各界人士等300多人在南京举行和平集会,祭奠30万南京大屠杀死难同胞,纪念中国人民抗日战争胜利65周年。

和平集会在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的和平公园里进行。纪念馆馆长朱成山说:“在这个具有纪念意义的日子,来自海内外的各界人士在这里举行和

平集会,体现了人们反对战争、追求和平的意愿。只有牢记历史,以史为鉴,才能面向未来,实现世界持久的和平。”

日本铭心会南京第25次友好访华团、神户·南京心连心会第14次访华团、长崎日中友好希望之翼访华团、大阪府立学校在日外国人教育研究会、日本紫金草合唱团等日本友好团体特地赶来参加纪念活动。他们拉着书有“前事不忘,后事之师”的横幅,表情异常凝重。铭心会访华团

长松冈环说,侵华日军当年在南京犯下了滔天罪行,他们坚持每年到这里集会,就是为了表达对南京人民的愧疚之情。她会一如既往地呼吁所有日本人都能牢记历史。

神户·南京心连心会第14次访华团团长宫内阳子表示,过去日本军国主义的侵华暴行,给中国人民特别是南京人民造成巨大伤害,日中两国一定要吸取历史教训,避免悲剧重演,加强中日交流沟通,实现真正的中日友好。



8月14日,在美国纽约时报广场,人们手持第二次世界大战中阵亡亲人的照片,参加纪念活动。

当日,纽约时报广场举行第二次世界大战结束65周年纪念活动,缅怀阵亡将士。新华社发



8月15日,日本首相菅直人在东京出席全国战争死者悼念仪式。

菅直人当日在此表示,第二次世界大战期间,日本给很多国家特别是亚洲各国人民带来了巨大的伤害和痛苦,日本对此表示深刻反省。

新华社/路透

郑州市“小金库” 举报电话信箱公布

郑州市治理“小金库”工作领导小组办公室举报电话:0371-67186255;郑州市治理“小金库”网络举报信箱:www.zzc.gov.cn。郑州市纪委、监察局举报电话:0371-67188241、13783536196,网络举报电话:zhixiaoduchazu@163.com。郑州市治理“小金库”工作领导小组办公室 2010年8月11日

路建设中,一方面要科学规划,注重同公路客运、城市公交等其他交通运输有机对接,为人们出行提供便捷服务,另一方面要加强规范化管理,保证工程质量和施工安全,建设一流水工程,再创铁路工程建设佳绩。”

在14日下午召开的安全生产座谈会上,张德江认真听取了河南省、郑州市、平顶山市关于安全生产工作汇报和7家企业发言,并作重要讲话。

张德江指出,安全生产关系到人民群众的生命财产安全,关系到改革开放和经济社会稳定大局,党中央、国务院始终高度重视安全生产,胡锦涛总书记、温家宝总理多次做出重要批示。河南是我国的人口大省、经济大省、交通大省、能源大省。近年来,河南省委、省政府高度重视安全生产,各地各部门采取了积极的措施,全省事故总量连续7年大幅度下降,安全生产形势总体较为稳定,成绩来之不易。《国务院关于进一步加强企业安全生产工作的通知》下发后,河南省委、省政府认真贯彻落实,取得了初步成效,安全生产正在向好的方向发展。

张德江说,今年以来通过全国上下共同努力,安全生产形势总体稳定,但近一个时期重特大事故多发频发,一些地方和行业安全生产事故反弹,安全生产形势依然十分严峻。各地区、各部门和各企业要充分认识加强安全生产工作的现实紧迫性和极端重要性,把安全发展的理念真正扎根于领导干部、企业员工思想中,真正体现到企业生产岗位、生产环节上,以对党、国家和人民高度负责的精神,全面落实各项安全生产法律法规,采取更加有效的措施和更加严格的管理,切实把安全生产工作抓上去,把安全事故压下来。

张德江强调,要突出重点,狠抓安全生产薄弱环节,加大排查治理安全隐患力度,严格

落实安全生产各项措施和责任,切实把安全生产工作引向深入。要深入开展严厉打击各类非法违法生产经营建设行为的专项行动,以强有力措施查处、取缔非法企业。要狠抓煤矿安全生产措施落实,继续推进小煤矿整顿关闭,抓好瓦斯综合治理、水害治理等重点工作,全面提升煤矿标准化、专业化、信息化水平,切实防范煤矿重特大事故发生。要继续加大道路

交通安全治理力度,打违章、惩超载,积极探索综合治理措施,努力使道路交通事故明显下降,人员伤亡明显降低。要进一步强化危险化学品生产、储存、运输、使用等各个环节安全措施落实,严防泄漏、爆炸等事故发生。要加强城市规划建设中的安全监管,全面普查地下管网,落实监管责任,防止在旧城拆迁改造、城镇化建设过程中发生安全事故。要全面加强非煤矿山、建筑施工、铁路交通、水上交通和消防安全生产工作。要强化企业安全生产主体责任,注重生产安全事故预防工作,加大安全监管工作力度,建立和完善应急救援体系,严肃事故查处和责任追究,切实保证人民群众生命财产安全。

卢展工在参加座谈会时说,这次张德江副总理冒着酷暑来河南检查指导工作,先后深入平顶山、郑州等地,调研考察了煤矿、煤化工、交通、铁路、应急救援等方面的工作情况,亲切看望慰问一线职工,一路上对推动经济社会发展、抓好安全生产、保障人民群众生命财产安全作了重要指示,我们很受教育、很受触动,也很受鼓舞。刚才张德江副总理又作了十分重要的讲话,在全面分析全国安全生产形势的基础上,还深入分析了河南安全生产面临的形势,在肯定河南安全生产工作取得成绩的同时,也指出了河南安全生产工作中存在的不足和问题,帮助我们进一步分析原因,值得我们警醒。张德江副总理的重要讲话,突出强调当

前抓好安全生产要深入贯彻落实《国务院关于进一步加强企业安全生产工作的通知》精神,进一步明确八个方面的要求。这八个方面很具体、很实在,要求也很高。第一,要认真学习贯彻张德江副总理的重要讲话,是关于安全生产工作的系统的一个讲话,是全面深入理解和把握国务院《通知》精神的一个讲话,也是对河南安全生产工作很有针对性指导性的一个讲话。全省各级党委、政府,各有关部门以及企业要认真学习贯彻落实。第二,要真正提升认识。进一步提升对科学发展首先是安全生产的认识,进一步提升对安全生产重在预防的认识,并在今后的工作中不断强化这些认识,始终贯穿这些认识,具体体现这些认识。第三,要统筹协调合力。各级党委、政府要加强组织领导,各有关部门要各司其职,社会各方面要密切协作,努力形成抓好安全生产的合力,依法、依规、依纪把安全生产工作搞好。第四,要更好必求实效。认真研究怎么做、怎么做得更好,坚持一切从实际出发、实事求是,努力把安全生产的各项工作真正做得深、做得细、做到位,做出实效。

卢展工表示,全省各级各部门一定要认真学习贯彻落实党中央、国务院关于安全生产的一系列重要部署,学习贯彻张德江副总理这次来河南检查指导工作的重要指示精神,认真总结经验,吸取教训,举一反三,努力把河南的安全生产工作搞好,在贯彻落实国务院《通知》精神上先走一步、走得更好,不辜负中央领导的期望,以扎扎实实的工作成效回报党中央、国务院的关心关怀。

郭庚茂代表省委、省政府汇报了全省经济社会发展和安全工作情况。省领导王全书、叶冬松、李克、叶青纯、李新民、刘怀廉、毛万春、李柏松、秦玉海、徐济超参加座谈会。